



ESTA ES LA BIBLIA. — El ingeniero José Adolfo Araujo Romagoza (primer plano), Director de Educación Media y Superior mostró a los directores de institutos y tecnológicos el plan de trabajo que tienen que poner en práctica en el país. "Esta es la Biblia" les dijo al momento que mostraba el documento. Destacó que para atender las necesidades de infraestructura y material didáctico, el ministerio necesita 300 millones de colones. Lo acompañan el profesor Julio Castillo Orantes, profesor Arnoldo Rodríguez Cáceres y profesor Luis Alonso Moreno.

Educación Necesita Unos 300 Millones de Colones

El Ministerio de Educación necesita 300 millones de colones, por lo menos, para el mantenimiento de la infraestructura y material didáctico de todos los centros educativos del país, en todos los niveles, declara el ingeniero José Adolfo Araujo Romagoza, Director de Educación Media y Superior.

Durante una reunión con los directores de institutos nacionales y de los tecnológicos, el funcionario hizo alusión de que el Ministerio de Educación es una gran empresa que maneja a 40 mil empleados. Esta cifra, dijo, da una idea de lo que se paga en salarios y el presupuesto que sigue siendo el mismo, alrededor de los 400 millones de colones.

Sigue Venta de Droga en Farmacias Sonsonate

SONSONATE. — A pesar del pedido de ayuda que se les hizo a los farmacéuticos, por parte de las autoridades militares, de evitar la venta libre de pastillas rohynol, éstas se siguen expeditando a los jóvenes que buscan en su ingestión endrogarse fácilmente, según nos informan.

Expresan las fuentes que hace unos días, se convocó a propietarios de las farmacias del departamento al cuartel militar de esta ciudad, donde se les hizo ver los estragos que dichas pastillas están causando entre jóvenes inexpertos, que las consumen como droga alucinógena, hasta el punto de embriagarse con ellas y causar desórdenes, provocando desasosiego en sus hogares. Ante esa situación, con el deseo unánime de prevenir consecuencias desastrosas, las autoridades militares hicieron el ruego para que el mencionado medicamento, sólo sea vendido con receta médica debidamente autorizada.

Se dice que los dueños de farmacia acordaron contribuir y respetar lo propuesto en el cuartel del CIRFA, pero sólo algunos

Hizo énfasis que pedir este incremento económico es imposible y entre los caminos que quedan para seguir adelante es lograr el autofinanciamiento de los centros escolares, es decir, convertirlos en empresas productivas que generen bienes y servicios. Dijo a manera de ejemplo que cuando se arruina un vehículo lo envían a reparar a talleres particulares y no a un centro de enseñanza donde hay técnicos y estudiantes de mecánica. Ese dinero que se paga por el trabajo del vehículo perfectamente se puede ahorrar, apuntó.

Indicó que es necesario crear fuentes de mantenimiento para resolver los problemas que se presentan, haciendo el uso má-

ximo de los recursos con se cuenta en las zonas regionales.

AYUDA DE LOS PADRES DE FAMILIA

Más adelante se refirió concretamente a la ayuda que deben de dar los patronatos de padres de familia. Dijo que mediante una serie de actividades y fijando una cuota mínima, puede dar su apoyo económico a los centros educativos para solucionar cualquier problema que se presente, contando con la asesoría del director del instituto o del director regional.

Manifestó el ingeniero Araujo Romagoza que si bien es cierto de que algunos centros educativos hace falta yeso, arreglar un chorro, etc, debemos de reconocer que es responsabilidad de todos cooperar para seguir adelante. No hay razón para que nos asustemos por una dificultad, destacó. Lo mejor es no seguir la rutina, la repetición de los mismos problemas. Lo importante es de que se generen nuevos problemas, concluyó.

PISTA EN UNA COLONIA

Por otra parte, a la Policía Nacional han llegado denuncias de los residentes de la Colonia "14 de Diciembre", ya que entre la calle principal de esa comunidad y la 6ª Avenida Norte, ha sido convertida en una pista ilegal de carreras de automóviles, donde los conductores irresponsables corren a velocidades prohibidas, poniendo en peligro la seguridad y la vida de las numerosas personas que residen en el sector. (Monchez Serrano).

Maní Podría ser Cultivo Propio de la Exportación

(Por Antonio Armando Rivera). — El mani o cacahuete, podría constituirse en otro cultivo de exportación en nuestro país, según la opinión de varios agrónomos consultados por EL DIARIO DE HOY.

A decir del Dr. Sheldon Feldman, un técnico israelí, el mani "es uno de los cultivos más importantes del mundo e indudablemente seguirá siéndolo, debido a que es una de las principales fuentes alimenticias en la India, China, Brasil y muchos países africanos".

Basados en esa opinión y que fuera publicada en la revista "Agricultura de las Américas", nuestros agrónomos opinan que las condiciones de suelo y clima salvadoreños, favorecen el cultivo en escala comercial del cacahuete.

halagüeños". Lo anterior, añaden, significaría "que también se generarían fuentes de trabajo para centenares de campesinos, sin descontar, por supuesto, que las fábricas de aceites comestibles, podrían participar de este nuevo rubro, así como las fábricas productoras de dulces y comestibles, ya que el mani ofrece gran variedad de comercialización".

PRODUCTO EXPORTABLE

En muchos países del mundo, agregan, "el mani es para ellos, los que los frijoles son para el salvadoreño, es decir, constituye un factor alimenticio de primer orden, ya que el mani contiene muchas ca-

lorias, aceites, minerales y vitaminas, que lo convierte en un alimento de primera clase".

Si El Salvador, dicen, "al igual que hace ahora Israel, que anualmente siembra 5 mil 500 hectáreas en el Negev y otras zonas semidesérticas, incrementa su producción de mani, bien puede exportar el excedente a otros países, donde es consumido en cantidades respetables, que generaría la llegada de divisas".

MADURACION

Informan que los periodos de maduración y cosecha del grano es rápido, apenas varía de 125 a 130 días (dependiendo de las variedades), y en las —Favor pase a la página 41.

CHALATENANGO BASE TIPO

Dicen los consultados, que "los agricultores, con asistencia técnica del gobierno o de empresas dedicadas a la agroindustria, podrían experimentar el cultivo del mani en Chalatenango, como base tipo que se iría ampliando, dependiendo de los resultados, los cuales, desde ya estamos seguros, serían

2 Muertos en San Miguel al Repeler un Operativo

SAN MIGUEL. Dos muertos hubo el sábado en la noche en la Colonia "14 de Junio", de esta ciudad, cuando los agentes que formaban un operativo militar fueron atacados —según los informes— sorpresivamente desde el interior de una casa.

Tan pronto se oyeron los primeros balazos, los miembros del operativo se desplegaron e iniciaron el ataque respectivo contra la casa, en donde más tarde se supo que habían quedado dos muertos.

Al proceder al registro de la casa, las autoridades decomisaron un mimeógrafo y material subversivo, según los informes.

La Colonia "14 de Junio" se encuentra ubicada en la salida de esta ciudad hacia La Unión, en el kilómetro 141 de la Carretera Internacional, a la orilla de la pavimentada.

En cuanto a los dos muertos, solamente se informó que se trataba de dos jóvenes y que ambos no habían sido identificados.

Sus cadáveres fueron trasladados a la morgue del cementerio de esta ciudad, en donde ayer estuvieron durante el día



DOBLE HOMICIDA. — (Sonsonate). — Victor Manuel Cruz Flores, mató a nieves Antonio Hernández Villalta, en 1979. En la cárcel dio muerte a Francisco Rodríguez Santos. Fue absuelto por el primer delito y condenado por el segundo.



SEÑALA RUTA. — Cuatrocientas personas, la mayoría hombres, participarán en la 2ª Marathon "Reforma Agraria", la que se llevará a cabo el 3 de agosto. La competencia se iniciará en el Bº San Jacinto, sede de PRI-DECO. El Lic. Guevara, Director, señala la ruta que recorrerán los participantes. Se sabe que también participarán representantes de Asociaciones campesinas del Sector Reformado de las Regiones Occidente y Central del ISTA.

Desfile de Estrellas Hoy en el Gimnasio

Hoy jueves será el último día de presentaciones del show "Desfile de Estrellas", que elementos del Sindicato Gremial de Artistas de Variedades (SGAV), han montado en el Gimnasio Nacional de esta capital, en el inicio de los Festejos Agostinos.

Informaron que las presentaciones comenzaron el martes anterior y que culminarán hoy, con la participación de los artistas siguientes: Serapio el Ducharachero, Joel Ramos y su Arpa, Trio San Miguel, el grupo norteño Jardineiros del Norte, el cantante César Herbert, el vocalista Tony Tobar y los infaltables amigos de los niños, los payasos "Carifito" y "Bombazo", quienes harán el deleite de la gente menuda.

Las funciones de hoy serán a las 3 y 5.30 de la tarde. Los organizadores dijeron que este show artístico está coordinado por el Comité de Festejos Agostinos, y es el comienzo de las actividades que comprenderán los eventos de las fiestas.

Todos los artistas que participarán en el show de esta tarde, son elementos destacados de la farándula. Cada uno posee cualidades especiales.

La coordinación del espectáculo está a cargo de Jorge Jiménez, quien actuará como maestro de ceremonias.